
 

IBADE 

 

 

      PREFEITURA DE SANTA LUZIA D’OESTE  

 

 

       ENFERMEIRO  
Código da Prova  

S07 X 
Verifique se o Código da Prova é o mesmo 
do seu cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas e 30 minutos TARDE 
 

 

 

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, 

A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Os problemas são oportunidades para se mostrar o que sabe.” 
(Duke Ellington) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, cada uma com 05 (cinco) 

alternativas de resposta – A, B, C, D e E.  

 

Verifique se este material está em ordem. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do Cartão de Respostas. 

 
 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 
Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartão de Respostas, conforme estabelecido no próprio. 
O Cartão de Respostas é personalizado, impossibilitando sua substituição. 
 
Por motivo de segurança: 
 

 O candidato só poderá se retirar definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 
 

 Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu Caderno de Questões. 
 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de Questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio. 
  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 
banheiros e/ou bebedouros. 

 
Candidato, ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas assinado. Não se esqueça dos seus 
pertences. 
Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o Cartão de Respostas.  
O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 
 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO I  

O Galão d’água 

Reproduzo o relato que minha filha recebeu pelo 
whatsapp de uma garota brasileira que mora no Japão. 
Ontem veio um homem aqui e deixou um galão d'água na 
frente da minha porta. Disse que durante a madrugada 
eles fariam uma vistoria nos encanamentos de água do 
bairro e por isso estavam passando para avisar, deixar o 
galão e pedir desculpas por terem que desligar o registro 
de água por algumas horas. Eu disse para ele que não 
precisava deixar a água, afinal, estaríamos dormindo nesse 
horário, mas ele respondeu: “Você paga suas contas todos 
os meses e nós temos obrigação de não deixar você sem 
água nem por um minuto.” E ainda disse: “Se precisar de 
mais, pode pedir.” E assim seguiu a distribuir nas outras 
casas. Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um 
grupo trabalhando nas ruas em silêncio. Hoje vieram 
novamente, casa por casa, só para agradecer. 

Pois é.  

Não é assim que deveria ser tudo na vida? Decência, 
responsabilidade e educação: por que é tão raro, tão 
complicado? A simplicidade da cena: um galão d’água 
deixado de porta em porta para o caso de os moradores 
terem alguma eventual necessidade às duas horas da 
manhã, às três horas da manhã. Não é caridade, e sim 
direito do cidadão que paga taxas e impostos. Eu não 
deveria me comover com isso, mas me comovo, porque a 
gente cumpre com os compromissos como qualquer 
japonês, qualquer sueco, qualquer canadense, mas onde 
está a contrapartida? Acho que isso explica nossa 
desesperança de que uma eleição mude alguma coisa. Já 
não acreditamos que um candidato consiga não se deixar 
corromper pelo poder, que possa governar sem dever 
favores para outros partidos, que solucione as mazelas do 
povo em detrimento das negociatas de gabinete. Política 
passou a ter um sentido desvirtuado. 

Ninguém obriga um homem ou uma mulher a se 
candidatar a um cargo público. Se ele se oferece para a 
missão de governar, deveria fazer isso unicamente por seu 
espírito altruísta. Mas soa como piada. Altruísmo na 
política brasileira. Tem graça. 

Um galão d’água na porta. Um serviço de atendimento ao 
consumidor que funcione de forma fácil.  

Um policial em cada esquina. Nota fiscal entregue em 
todas as transações comerciais. Lixeiras por toda parte. 
Ruas bem sinalizadas. Transporte farto, barato e que 
cumpra horários. Hospitais com vagas dia e noite. Escolas 
eficientes. Confiança em vez de burocracia. Sinceridade em 
vez de enrolação. Agilidade em vez de empurrar com a 
barriga. Se todo mundo concorda que é assim que tem que 
ser, por que não acontece, quem emperra? 

Não é só culpa de quem governa, mas dos governados 
também. Viciados em retórica, seduzidos por vantagens 
exclusivas e não coletivas, sempre nos perguntando “como 
posso faturar com essa situação?”, não permitimos que o 
Brasil se moralize e avance. 

Galão d’água na porta de casa? Só com um troquinho por 
fora, meu irmão. 

 

(O GLOBO, Marta Medeiros, 2014) 

 

 

Questão 1 

A ideia principal do texto I é: 

 

(A) a crítica ao sistema de abastecimento de água no Brasil. 

(B) a exasperação com a política e o “ jeitinho brasileiro”. 

(C) a crítica ao sistema hídrico e os governados.  

(D) a falta de serviços de segurança, saúde e educação. 

(E) a política corrompida no Brasil e no Japão.  

 

Questão 2 

O texto I, de acordo com o gênero textual, é classificado 
como: 

 

(A) apólogo. 

(B) notícia. 

(C) editorial. 

(D) crônica.  

(E) conto. 

 

Questão 3 

“(...) o caso de os moradores terem alguma eventual 
necessidade às duas horas da manhã, às três horas da 
manhã.” Assinale a alternativa em que o uso da crase está 
de acordo com as orientações da gramática normativa. 

 

(A) Saímos de lá à uma hora qualquer 

(B) Estávamos frente à frente quando ela entrou 

(C) Tenho dúvidas à respeito da matéria 

(D) Faça exercícios físicos de 1 à 10 

(E) Estudei a matéria da página 12 à 23 

 

Questão 4 

“Altruísmo na política brasileira.” O sinônimo da palavra 
destacada é: 

 

(A) filáucia. 

(B) misantropia. 

(C) avidez. 

(D) longanimidade. 

(E) ganância.  
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Questão 5 

“Disse que durante a madrugada eles fariam uma vistoria 
nos encanamentos de água do bairro e por isso estavam 
passando para avisar (...)”, o termo destacado é uma 
conjunção coordenativa: 

 

(A) conclusiva. 

(B) explicativa. 

(C) adversativa. 

(D) aditiva. 

(E) alternativa. 

 

Questão 6 

“Durante a madrugada, olhei pela janela e havia um grupo 
trabalhando nas ruas em silêncio.” o termo destacado é 
classificado sintaticamente como: 

 

(A) aposto.  

(B) adjunto adnominal.  

(C) adjunto adverbial. 

(D) vocativo. 

(E) complemento nominal.  

 

Questão 7 

TEXTO II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Em relação ao texto II, é correto afirmar que: 

 

(A) não devemos usar o facebook ou o instagram.  

(B) fake news é um jargão da área da saúde.  

(C) o twitter tem divulgado fake news sobre a dengue.  

(D) o verbo é intransitivo.  

(E) o uso da vírgula foi empregado de forma correta. 

 

Questão 8 

Pela situação da produção do texto II, pode-se inferir que a 
charge representa: 

 

(A) os perigos das redes sociais assim como do Aedes-
Aegypti.  

(B) uma discordância das atitudes de alguns cidadãos.  

(C) uma crítica aos profissionais da saúde e da tecnologia.  

(D) o perigo da dengue no próximo verão.  

(E) a falta de acesso à informações atualizadas.  

 

Questão 9 

Analisando a charge, o verbo está conjugado no: 

 

(A) Presente do Indicativo. 

(B) Pretérito Imperfeito do Indicativo. 

(C) Pretérito Perfeito do Indicativo. 

(D) Presente do Subjuntivo. 

(E) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo. 
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Questão 10 

 

TEXTO III 

 

Desenganos da Vida Humana, metaforicamente 
 
É a vaidade, Fábio, nesta vida, 
Rosa, que da manhã lisonjeada, 
Púrpuras mil, com ambição dourada, 
Airosa rompe, arrasta presumida. 

 
É planta, que de abril favorecida, 
Por mares de soberba desatada, 
Florida galeota empavesada, 
Sulca ufana, navega destemida. 

 
É nau enfim, que em breve ligeireza 
Com presunção de Fênix generosa, 
Galhardias apresta, alentos preza: 

 
Mas ser planta, ser rosa, nau vistosa 
De que importa, se aguarda sem defesa 
Penha a nau, ferro a planta, tarde a rosa? 

(Gregório de Matos) 

 

O Texto III é um Soneto escrito por Gregório de Matos, 
poeta que viveu no Brasil no século XVII. O tema do poema 
é a vaidade e a figura de linguagem que se refere ao tema 
é a: 

 

(A) catacrese. 

(B) metonímia. 

(C) metáfora.  

(D) sinestesia.  

(E) hipérbole.  

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Em uma academia de artes marciais há 135 alunos: 60 
alunos praticam Muay Thai; 30, Muay Thai e Judô; 35, 
praticam Judô e Capoeira; 20, Muay Thai e Capoeira; e 10, 
as 3 modalidades. Sabe-se que o número de alunos que 
apenas capoeira é igual ao número de alunos que praticam 
apenas Judô. Quantos alunos praticam Capoeira e 
praticam Muay Thai? 

 

(A) 50 

(B) 25 

(C) 35 

(D) 15 

(E) 20 

 

Questão 12 

“Se Bruna não é irmã de Rodrigo, então Rodrigo é irmão de 
Ana”. A negação da proposição composta acima é 
equivalente a: 

 

(A) Rodrigo é irmão de Ana e Bruna. 

(B) Bruna não é irmã de Rodrigo ou Ana. 

(C) Bruna é irmã de Rodrigo ou Rodrigo é irmão de Ana. 

(D) Bruna é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de Ana. 

(E) Bruna não é irmã de Rodrigo e Rodrigo não é irmão de    
Ana. 

 

Questão 13 

A quantidade de números distintos obtidos da permutação 
dos algarismos do número 65957 é: 

 

(A) 30. 

(B) 60. 

(C) 90. 

(D) 120. 

(E) 240. 
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Questão 14 

Considere as premissas a seguir:  

I – Todo quadrado é losango; 

II – Todo losango é paralelogramo; 

III – Todo paralelogramo é quadrilátero; 

IV – Nenhum quadrilátero possui 5 vértices. 

Assumindo que as premissas anteriores são verdadeiras, é 
correto afirmar que: 

 

(A) todo losango é quadrado. 

(B) todo paralelogramo é losango. 

(C) todo é paralelogramo é quadrilátero. 

(D) algum quadrilátero possui 5 vértices. 

(E) todo quadrilátero é paralelogramo. 

 

Questão 15 

Observe a sequência lógica abaixo: 

 

1000, 999, 997, 993, 985, 969, ____, 873, 745, 489 
 
O número que completa a sequência, seguindo o mesmo 
padrão lógico é: 

 

(A) 953 

(B) 950 

(C) 952 

(D) 937 

(E) 939 

 

 

CONHECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICA 

Questão 16 

É considerada como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da Atenção Básica, por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior potencial 
de ampliar a resolutividade e impactar na situação de 
saúde das pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. De acordo com a 
Política Nacional de Atenção Básica/2017, essa é a 
descrição de qual tipo de equipe? 

 

(A) Equipe da Atenção Básica (eAB) 

(B) Equipe de Saúde Bucal (eSB) 

(C) Equipe de Saúde da Família (eSF) 

(D) Equipe de Médico da Família (eMF) 

(E) Equipe de Atenção Especial (eAE) 

 

Questão 17 

Expressa tanto a inclusão de novos sujeitos nos processos 
de análise e decisão quanto a ampliação das tarefas da 
gestão - que se transforma também em espaço de 
realização de análise dos contextos, da política em geral e 
da saúde em particular, em lugar de formulação e de 
pactuação de tarefas e de aprendizado coletivo. Segundo 
a Política de Humanização do SUS - Humaniza/SUS, essa é 
a descrição de:     

 

(A) Cogestão. 

(B) Acolhimento. 

(C) Controle Social. 

(D) Conferência. 

(E) Ambiência. 

 

Questão 18 

Segundo a Lei Federal 8.142/90, de 28 de dezembro de 
1990, Art. 2°, assinale a alternativa que indica 
corretamente como os recursos do Fundo Nacional de 
Saúde (FNS) serão alocados. 

 

(A) Investimentos previstos no Plano Trienal do Ministério 
da Saúde 

(B) Despesas de custeio e de capital do Ministério da 
Saúde, seus órgãos e entidades, apenas da 
Administração Indireta 

(C) Cobertura das ações e serviços de saúde a serem 
implementados apenas pelos Estados e o Distrito 
Federal 

(D) Investimentos previstos em Lei Orçamentária, de 
iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo 
Congresso Nacional 

(E) Os recursos referidos neste artigo serão destinados, 
pelo menos cinquenta por cento, aos Municípios, 
afetando-se o restante aos Estados 
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Questão 19 

Prevê o Art. 13, da Lei 8080/90, que a articulação das 
políticas e programas, a cargo das comissões intersetoriais, 
abrangerá, em especial, algumas atividades. Assinale a 
alternativa que corresponde a uma dessas atividades. 

 

(A) Saúde do homem 

(B) Ciência e tecnologia 

(C) Saúde da mulher 

(D) Hemoderivados 

(E) Vigilância epidemiológica 

 

Questão 20 

Segundo a Constituição Federal, no capítulo da Seguridade 
Social, Seção II, da Saúde, em Art. 198, prevê que as ações 
e serviços públicos de saúde integram uma rede 
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema 
único, organizado de acordo com diretrizes. Assinale a 
alternativa que preconiza uma dessas diretrizes. 

 

(A) Ênfase na descentralização dos serviços para os 
municípios 

(B) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de 
prioridades, a alocação de recursos e a orientação 
programática 

(C)  Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou 
privilégios de qualquer espécie 

(D) Preservação da autonomia das pessoas na defesa de 
sua integridade física e moral 

(E) Atendimento integral, com prioridade para as 
atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 
assistenciais 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 21 

Na portaria de consolidação nº 1, de 28 de setembro de 
2017, o Ministério da Saúde inclui os “critérios e 
parâmetros assistenciais para o planejamento e 
programação de ações e serviços de saúde no âmbito do 
sistema único de saúde.” Conforme essa portaria, 
podemos afirmar que: 

 

(A) apresenta proposta de procedimentos a partir da 
capacidade instalada de serviços, sem levar em 
consideração as necessidades da população. 

(B) seus parâmetros podem ser aplicados em sua íntegra 
na prática de qualquer território. 

(C) estima que, em média no Brasil, 50% da população de 
18 anos e mais possua Diabetes Mellitus. 

(D) estima que, em média no Brasil, 21,4% da população de 
18 anos e mais tenha hipertensão arterial sistêmica. 

(E) apresenta a estimativa de 15% gestantes de risco 
habitual e 85% de gestantes de alto risco. 

 

Questão 22 

Com relação à Política Nacional de Promoção da Saúde 
(PNPS), assinale a alternativa correta. 

 

(A) Não há possibilidade de registrar atividades de 
Promoção da Saúde em sistemas de informação e por 
isso, as pesquisas que medem impacto das ações são 
frágeis 

(B) São práticas realizadas apenas pelo setor saúde, não se 
relacionando com outros setores que influenciam no 
bem-estar e na qualidade de vida das pessoas 

(C) Segue a lógica de redes que favoreçam práticas de 
cuidado humanizadas, mas não inclui o saber popular e 
tradicional, pois se baseia no conhecimento científico 
visando melhores resultados 

(D) A participação e controle social se refere à aceitação e 
obediência dos sujeitos às decisões de políticas 
públicas definidas pelos governantes 

(E) Inclui a promoção da cultura da paz e de direitos 
humanos - ações que estimulem a convivência, a 
solidariedade, o respeito à vida e o fortalecimento de 
vínculos, contribuindo para a redução das violências e 
para a cultura de paz 
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Questão 23 

Podemos definir que prevenção é todo ato que tem 
impacto na redução de mortalidade e morbidade das 
pessoas. Assinale abaixo qual das ações de prevenção NÃO 
se relaciona com a respectiva doença/agravo: 

 

(A) lei seca, morbidade atribuída a causas externas. 

(B) orientação de atividade física, obesidade. 

(C) ácido fólico, prevenção de anemia. 

(D) controle glicêmico, prevenção de complicações do 
diabetes. 

(E) saneamento básico, diarréia. 

 

Questão 24 

Infecções Relacionadas à Assistência em Saúde (IRAS) são 
aquelas adquiridas durante a prestação dos cuidados de 
saúde e representam um dos mais importantes problemas 
de saúde pública no mundo. Considerando as ações de 
prevenção de IRAS, qual das alternativas abaixo está 
correta? 

 

(A) A cultura de segurança do paciente está presente no 
cotidiano dos profissionais de saúde, não sendo 
necessário protocolos, educação permanente ou 
monitoramento das práticas assistenciais 

(B) IRAS ocorrem em unidades de terapia intensiva, em 
enfermarias cirúrgicas e alas de ortopedia, portanto 
Unidades de Atenção Primária à Saúde não estão 
contempladas em planos estratégicos de prevenção 

(C) O uso de anti-microbianos pela comunidade, sem 
adequada prescrição e administração, pode causar 
resistência bacteriana às drogas existentes 

(D) Não é possível monitorar a prevenção de infecções por 
inexistirem indicadores confiáveis para esse fim 

(E) A utilização de álcool gel a 70% exclui a necessidade de 
higienização das mãos, mesmo que elas apresentem 
sujidade 

 

Questão 25 

“É uma Infecção Sexualmente Transmissível (IST), curável e 
exclusiva do ser humano, causada pela 
bactéria Treponema pallidum. Pode apresentar várias 
manifestações clínicas e diferentes estágios (primária, 
secundária, latente e terciária). Nos estágios primário e 
secundário da infecção, a possibilidade de transmissão é 
maior”. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que se 
refere ao conceito apresentado. 

 

(A) Sífilis 

(B) Tuberculose 

(C) HIV 

(D) Clamídia 

(E) Herpes 

 

Questão 26 

O exame Papanicolau é um teste realizado para detectar 
alterações nas células do colo do útero que possam 
predizer a presença de lesões precursoras do câncer ou o 
próprio câncer. É a principal estratégia para detectar 
lesões precocemente. O rastreamento é uma tecnologia da 
atenção primária, e os profissionais atuantes nesse nível 
de atenção devem conhecer o método, a periodicidade e a 
população-alvo recomendados, sabendo ainda orientar e 
encaminhar para tratamento as mulheres de acordo com 
os resultados dos exames e garantir seu seguimento. Sobre 
o exame, é correto afirmar que: 

 

(A) o rastreamento em gestantes deve ser evitado pelo 
risco de manipulação do colo uterino. 

(B) após dois exames com resultados negativos, é 
considerado seguro realizar um exame a cada três 
anos. 

(C) mulheres com menos de 25 anos sexualmente ativas, 
além de orientadas sobre anticoncepção e práticas de 
sexo seguro, devem ser incluídas no programa de 
rastreamento do câncer do colo do útero. 

(D) para coletar exame, as mulheres devem comparecer à 
unidade de APS, prioritariamente, por demanda 
espontânea tendo em vista que o agendamento para 
tal procedimento pode restringir o acesso, 
prejudicando seu rastreio. 

(E) mulheres sem história de atividade sexual devem ser 
submetidas ao rastreamento do câncer do colo do 
útero. 
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Questão 27 

“Juro, livre e solenemente, dedicar minha vida profissional 
a serviço da pessoa humana, exercendo a enfermagem 
com consciência e dedicação; guardar sem desfalecimento 
os segredos que me forem confiados, respeitando a vida 
desde a concepção até a morte; não participar 
voluntariamente de atos que coloquem em risco a 
integridade física ou psíquica do ser humano; manter e 
elevar os ideais de minha profissão, obedecendo aos 
preceitos da ética e da moral, preservando sua honra, seu 
prestígio e suas tradições.” O juramento da Florence 
Nightingale, descrito acima, representa o sentido de 
cuidado da Enfermagem. Sobre a origem da Enfermagem, 
podemos afirmar que: 

 

(A) a lâmpada é o símbolo da profissão, porque usando-a 
como lanterna, Ana Neri percorria as enfermarias, 
atendendo os doentes durante a guerra da Criméia. 

(B) a disciplina rigorosa, do tipo militar, era uma das 
características da escola Nightingaleana, entretanto, 
não havia exigência de qualidades morais das 
candidatas. 

(C) no Brasil, Florence é uma importante enfermeira que 
atuou durante a Guerra do Paraguai, colocando-se à 
disposição de sua Pátria. 

(D) na organização da Enfermagem na Sociedade Brasileira, 
a terapêutica empregada era relativa a medicamentos 
alopáticos e os escravos tiveram papel relevante, pois 
auxiliavam os religiosos no cuidado aos doentes. 

(E) após a criação das escolas, a Enfermagem surge não 
mais como uma atividade empírica, desvinculada do 
saber especializado, mas como uma ocupação 
assalariada que vem atender a necessidade de mão-de-
obra nos hospitais, constituindo-se como uma prática 
social institucionalizada e específica. 

 

Questão 28 

Em relação à Legislação de Enfermagem, marque a 
alternativa correta dentre as afirmações abaixo. 

 

(A) O exercício da atividade de Enfermagem é privativo de 
Enfermeiro, Técnico de Enfermagem, Auxiliar de 
Enfermagem,  Parteiro e Agente Comunitário de Saúde, 
e só será permitido ao profissional inscrito no Conselho 
Regional de Enfermagem da respectiva região 

(B) Os casos em que houver suspeita ou confirmação de 
maus tratos contra idosos, tem a comunicação 
facultada pelos Profissionais de Enfermagem 

(C) É direito do enfermeiro exercer a Enfermagem com 
liberdade, segurança técnica, científica e ambiental, 
autonomia, e ser tratado sem discriminação de 
qualquer natureza, segundo os princípios e 
pressupostos legais, éticos e dos direitos humanos 

(D) É dever do enfermeiro prestar assistência de 
Enfermagem sem discriminação de qualquer natureza, 
exceto quando houver suspeita ou confirmação de que 
a pessoa estiver em conflito com a lei 

(E) O enfermeiro deve disponibilizar assistência de 
Enfermagem à coletividade em casos de emergência, 
epidemia, catástrofe e desastre, mediante garantia de 
recebimento de vantagens pessoais, quando 
convocado 
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Questão 29 

O ambiente de serviços de saúde constitui um local de 
trabalho complexo para o exercício profissional. Tal 
ambiente é reconhecido pelos enfermeiros como lugar que 
exige elevados níveis de atenção para atender diferentes 
demandas, pois a prestação de cuidados aos pacientes 
envolve a complexidade de cada indivíduo. Em relação ao 
ambiente de trabalho da Enfermagem, qual alternativa 
abaixo podemos reconhecer como correta? 

 

(A) O ambiente de trabalho favorável ao enfermeiro 
oferece subsídios para o desenvolvimento do exercício 
profissional e apresenta três características 
fundamentais: a hierarquia, a liberdade para adaptar 
rotinas à condição individual de cada profissional e a 
boa relação pessoal entre médicos e enfermeiros 

(B) Quando, no ambiente profissional do enfermeiro, 
surgem características como a valorização profissional, 
boas relações interpessoais, gestão de qualidade e 
adequada remuneração, pode haver uma diminuição 
do nível de Burnout 

(C) Quando a instituição proporciona um ambiente de 
trabalho favorável, apresentará maiores taxas de 
absenteísmos e rotatividade entre os trabalhadores, 
além de contribuir para a diminuição das taxas de 
mortalidade 

(D) O enfermeiro não tem papel relevante na assistência 
de qualidade aos pacientes. Dessa forma, promover a 
autonomia desses profissionais e o domínio sobre o seu 
local de trabalho poderá trazer consequências de 
redução de satisfação do usuário pela atenção prestada 

(E) A relação com a equipe médica, bem como com outros 
profissionais envolvidos na assistência, deve ser 
fundamentada na hierarquia de conhecimentos e 
habilidades requeridas de cada profissional e no 
favorecimento de apoio do enfermeiro ao médico no 
processo do cuidado 

 

Questão 30 

A verificação de sinais vitais faz parte das técnicas de 
enfermagem. Em relação a essa prática, marque a 
alternativa correta dentre as opções abaixo. 

 

(A) A temperatura corporal normal corresponde à faixa 
entre 36,7

o 
C e 37,8

o 
C 

(B) Pode ser considerada frequência cardíaca alterada a 
contagem de 60 a 100 mrm em adultos 

(C) Para a avaliação da frequência cardíaca, deve-se 
encontrar o pulso, utilizando a ponta do dedo polegar 
nas artérias radial ou carótida 

(D) Frequência respiratória normal em crianças está entre 
20 e 30 mrm 

(E) Bradicardia se refere à presença de mais de 100bpm, 
que pode estar relacionado a  baixo volume sanguíneo, 
febre e sepses  

 

Questão 31 

As queimaduras são traumas que podem ter 
consequências decisivas para as vítimas, pois 
desencadeiam uma resposta metabólica intensa e 
repercussões em praticamente todos os órgãos e sistemas, 
além de sequelas físicas e reações emocionais do paciente 
queimado e de sua família. Em relação à descrição: 
“destrói todas as camadas da pele, atingindo tecidos 
adjacentes e profundos, originando cicatrização 
hipertrófica por segunda intenção e pode ser causada por 
chama direta do fogo. A pele apresenta-se endurecida, de 
coloração acinzentada ou nacarada, pode ser indolor e não 
apresentar sangramento”. Assinale a alternativa correta. 

 

(A) Trata-se de uma queimadura Superficial (Primeiro grau)  

(B) Trata-se de uma queimadura Parcial (Segundo grau) 

(C) Trata-se de uma queimadura Total (Terceiro grau) 

(D) No geral, está associada à dor intensa  

(E) A analgesia, deve ser realizada somente após 
anamnese e vacinação antitetânica 

 

Questão 32 

Leia atentamente a descrição a seguir: “Infecção 
bacteriana superficial, observada mais frequentemente em 
crianças, e tem como principais agentes o Staphylococcus 
aureus e o Streptococcus beta-hemolítico do grupo A. 
Inoculação é facilitada por escoriações, picadas de inseto e 
traumas”. Essa descrição está relacionada à seguinte 
doença de pele:  

 

(A) Escabiose. 

(B) Impetigo. 

(C) Erisipela. 

(D) Herpes zoster. 

(E) Eritema infeccioso. 
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Questão 33 

A diarreia consiste na alteração da função intestinal com 
perda excessiva de água e eletrólitos pelas fezes e/ou 
vômitos. Manifesta-se clinicamente pelo aumento do 
número de evacuações e/ou pela diminuição da 
consistência das fezes. Sobre cuidados com pessoas que 
apresentam diarreia, é necessário saber que: 

 

(A) pode causar desidratação grave, cujos principais sinais 
são: bregma muito deprimida, pulso débil ou ausente, 
mucosas muito secas, oligúria/anúria. 

(B) cólon irritável, tuberculose, parasitoses intestinais 
(várias etiologias), enteropatia por glúten são as 
principais etiologias para a diarreia aguda. 

(C) quando crônica, comumente está associada à causa 
infecciosa.  

(D) sempre orientar que a Solução de Reidratação Oral 
pode substituir as refeições. 

(E) crianças alimentadas com leite materno, devem ter uso 
deste alimento suspenso por riscos de náuseas e 
vômitos. 

 

Questão 34 

A Diabetes Mellitus (DM) é um agravo que exige atenção, 
auto cuidado apoiado, e pressupõe vínculo entre 
profissionais, paciente e sua família. Muitas vezes, o 
atendimento ao caso de urgência é a oportunidade de 
estabelecer esse vínculo. Ao buscar a unidade, o usuário 
precisa se sentir bem acolhido, mesmo que seu caso seja 
classificado como não urgente, visando ao seu retorno e 
inclusão em um projeto terapêutico que venha a impedir 
novas complicações. Sobre DM, é possível afirmar que: 

 

(A) as crianças diabéticas que dormem cedo não 
necessitam ser acordadas para a última refeição, em 
qualquer esquema terapêutico. 

(B) diabéticos podem consumir mel, açúcar mascavo e 
caldo de cana, pois são alimentos naturais que contém 
sacarose, não alterando seus níveis de glicose.  

(C) a Hipoglicemia leve tem como sinais e sintomas: fome, 
tremor, nervosismo, ansiedade, palidez, sudorese, 
taquicardia e déficit cognitivo leve.  

(D) a Cetoacidose, decorrente da hipoglicemia, pode ser 
um problema recorrente em adolescentes, provocado 
por baixa adesão à terapia insulínica, infecção, 
irregularidades na condução da dieta, estresse e uso de 
álcool.  

(E) os portadores de Diabetes devem deixar de usar 
insulina quando estão doentes caso estejam 
inapetentes ou ingerindo menos comida. 

 

Questão 35 

A Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) é uma doença que 
representa um dos maiores problemas em saúde pública 
no Brasil e no mundo, gerando elevado custo médico-
social, principalmente por sua participação em 
complicações como na doença cerebrovascular, na doença 
arterial coronária, na insuficiência cardíaca, na 
insuficiência renal crônica, na retinopatia a hipertensiva e 
na insuficiência vascular periférica. Sobre a HAS, é possível 
afirmar que: 

 

(A) uma aferição em momento oportunístico (por exemplo, 
em feira de saúde), com técnica adequada, aparelho 
calibrado e com indivíduo em posição sentada, é o 
suficiente para definir o diagnóstico. 

(B) emergências hipertensivas apresentam progressiva 
lesão aguda de órgãos-alvo e risco iminente de morte, 
que necessitam de redução imediata da pressão 
arterial. Devem ser tratadas preferencialmente com 
agentes anti-hipertensivos parenterais em unidades de 
urgência.  

(C) é importante orientar que o paciente suspenda a 
administração de medicamentos hipertensivos caso 
faça uso de bebidas alcoólicas. 

(D) as pseudocrises hipertensivas são situações nas quais o 
aumento acentuado da pressão arterial é 
desencadeado por dor, desconforto, ansiedade ou por 
associação desses fatores. Mesmo não sendo 
hipertensos, esses doentes devem receber anti-
hipertensivos. 

(E) a HAS apresenta prevalência elevada em mulheres, 
sendo esse grupo o responsável pelo maior número de 
Internações por Condições Sensíveis à Atenção Primária 
(ICSAP). 
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Questão 36 

A dispneia é um sintoma de alarme multifatorial que pode 
ter diversos mecanismos fisiopatológicos, entre os quais, 
pulmonar, cardiogênico e psicológico. Está associada a 
emergências respiratórias, sendo importante que o 
enfermeiro tenha por base que: 

 

(A) adultos com frequência respiratória < 25/minuto são 
considerados taquipnéicos.  

(B) a Pneumonia adquirida na comunidade necessita de 
exame de Raio X de tórax, sendo necessário referenciá-
lo para unidade de saúde com a estrutura adequada 
para atendimento.  

(C) em crianças, Cianose central, dificuldade respiratória 
grave, incapacidade de beber e tiragem subcostal são 
sinais de gravidade.  

(D) o broncodilatador de curta ação ou medicação de 
resgate alivia momentaneamente a falta de ar quando 
inalado. Entretanto, é importante adesão do paciente 
asmático ao tratamento, pois o uso recorrente de 
“bombinha” pode causar dependência. 

(E) pacientes com suspeita de edema agudo pulmonar 
devem ser posicionados imediatamente em 
Trendelenburg (decúbito dorsal com o corpo inclinado 
para trás, mantendo pernas e pés acima do nível da 
cabeça). 

 

Questão 37 

A Organização Mundial da Saúde (OMS) declarou, em 30 
de janeiro de 2020, que o surto da doença causada pelo 
novo coronavírus (COVID-19) constitui uma Emergência de 
Saúde Pública de Importância Internacional – o mais alto 
nível de alerta da Organização, conforme previsto no 
Regulamento Sanitário Internacional. Em 11 de março de 
2020, a COVID-19 foi caracterizada pela OMS como uma 
pandemia. Sobre o agravo, qual das alternativas abaixo 
está correta, considerando o que se conhece da doença 
até abril de 2020? 

 

(A) As medidas de proteção são as mesmas utilizadas para 
prevenir doenças respiratórias, entretanto, se uma 
pessoa tiver febre, tosse e dificuldade de respirar, não 
deve procurar atendimento médico para não 
contaminar os demais 

(B) A ocorrência de óbito em domicílio é contra-indicada, 
sendo necessário deslocar o paciente para uma 
unidade de saúde no momento de piora do quadro 

(C) A máscara de pano está sendo recomendada para 
profissionais de saúde durante a atividade assistencial, 
tendo em vista que países que possuem a cultura de 
utilizá-la apresentaram menores curvas de 
contaminação 

(D) A administração de vitamina D suplementar previne a 
contaminação por COVID-19 

(E) O isolamento domiciliar é a principal medida para 
conter a transmissão da doença. Associado a ele devem 
ser intensificadas medidas de higiene e etiqueta 
respiratória 

 

Questão 38 

Reduções significativas têm sido observadas na ocorrência 
de várias doenças transmissíveis, para as quais se dispõe 
de instrumentos eficazes de prevenção e controle. Dentre 
as doenças infecciosas abaixo, qual NÃO é 
imunoprevenível por vacinação? 

 

(A) Difteria 

(B) Coqueluche 

(C) Tétano Acidental 

(D) Doença de Chagas 

(E) Varicela 
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Questão 39 

Em relação ao Controle de Infecção em serviços de saúde, 
é possível afirmar que: 

 

(A) a unidade Centro de Material deve estar dividida em 
área contaminada (recebe artigos sujos, realiza 
descontaminação, limpeza e secagem) e área limpa, 
(onde os artigos são preparados, acondicionados, 
esterilizados, guardados e distribuídos). 

(B) profissionais de saúde devem receber 3 doses da 
vacina Hepatite B, realizar teste antiHBs 1 mês após a 
série completa para confirmar soroconversão, não 
havendo necessidade de revacinação em caso de 
ausência de soroconversão. 

(C) o uso indiscriminado de antibióticos que fizeram surgir 
raças resistentes a esses agentes antimicrobianos entre 
os germes sensíveis. Tal uso é facilitado pela não 
exigência de receita médica para sua dispensação. 

(D) aparecimento de infecções pós-operatórias é relativo 
exclusivamente a falhas na esterilização do material 
cirúrgico.  

(E) as bactérias transientes das mãos são facilmente 
eliminadas com o uso de antissépticos adequados, 
esses podem ser substituídos por sabão comum, pois 
demonstram a mesma eficácia de eliminar qualquer 
microorganismo presente se houver lavagem por 20 
segundos. 

 

Questão 40 

Embora tenhamos observado uma ampliação na cobertura 
do acompanhamento pré-natal no Brasil, 
contraditoriamente mantém-se elevada a incidência de 
Sífilis Congênita, assim como da hipertensão arterial 
sistêmica, que é a causa mais frequente de 
morbimortalidade materna e perinatal no nosso país. Tais 
dados demonstram comprometimento da qualidade dos 
cuidados pré-natais. A enfermagem tem um importante 
papel na atuação no ciclo gravídico-puerperal, sendo 
correto afirmar que: 

 

(A) nos casos positivos para Sífilis, deve-se tratar a 
gestante e o pai da criança, não sendo necessário tratar 
a parceria sexual, pois o objetivo é evitar Sífilis 
Congênita. 

(B) as ações de saúde devem estar voltadas para a 
cobertura de toda a população-alvo, assegurando 
minimamente 4 consultas de pré-natal e continuidade 
no atendimento, no acompanhamento e na avaliação 
do impacto destas ações sobre a saúde materna e 
perinatal. 

(C) a classificação do risco gestacional deve ser realizada 
na primeira consulta, e caso detectado alto risco, a 
paciente passa a ser de responsabilidade exclusiva de 
unidade especializada.  

(D) potenciais desvantagens relativas ao parto cesáreo 
descritas em estudos observacionais incluem: maior 
morbimortalidade materna, efeitos psicológicos 
adversos, problemas em futuras gestações (como 
ruptura da cicatriz uterina), maior risco de feto morto 
no nascimento e morbidade neonatal. 

(E) grávidas devem escovar seus dentes, no mínimo, duas 
vezes por dia e eliminar a ingestão de alimentos 
açucarados. Entretanto, deve-se recomendar a 
suspensão da escovação em situações de Hiperêmese 
Gravídica e orientar que a alimentação siga livre, de 
acordo com a aceitação. 
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Questão 41 

Apesar de parto e nascimento ser um evento da vida da 
mulher e um ato da sua fisiologia, a maioria das mulheres 
têm seus filhos por meio de uma cirurgia, a cesariana. A 
atenção ao parto normal, por sua vez, é marcada por 
práticas não recomendadas pelas evidências científicas, 
que trazem sofrimento a esta experiência humana. A 
adoção de boas práticas de atenção centradas no bem-
estar da mulher, da criança, do pai e da família, associada 
às ações de melhoria da eficiência gestora do SUS são 
necessárias e estão presentes em qual das alternativas 
abaixo? 

 

(A) Episiotomia - incisão cirúrgica realizada no períneo 
através de bisturi e tesoura para aumentar a abertura 
da vagina e facilitar a saída do feto durante o trabalho 
de parto normal. Procedimento pode ser realizado por 
médico ou enfermeiro obstetra 

(B) Garantia de permanência do recém-nascido ao lado da 
mãe durante todo o tempo de internação; contato pele 
a pele imediato ao nascimento; amamentação na 
primeira hora de vida e a participação do pai no 
momento do nascimento 

(C) Manobra de Kristeller - aplicação de pressão na parte 
superior do útero com o objetivo de facilitar a saída 
do bebê, realizada por auxiliar do obstetra no exato 
momento em que ocorre uma contração uterina 
durante o parto natural ou durante a cirurgia cesárea 

(D) Indução do parto por Ocitocina. Orientada sempre que 
não houver contraindicações para o trabalho de parto e 
parto vaginal 

(E) Presença de acompanhante com a gestante é 
contraindicada, por ser o parto um momento íntimo do 
binômio mãe-bebê cuja presença de terceiros pode 
causar desarmonia do processo de nascer 

 

Questão 42 

Marque a alterativa correta em relação à triagem neonatal 
– teste do pezinho. 

 

(A) É feito a fim de detectar precocemente os agravos 
congênitos fenilcetonúria, hipotireoidismo congênito, 
anemia falciforme e outras hemoglobinopatias, fibrose 
cística, hiperplasia adrenal congênita e deficiência de 
biotinidase 

(B) Deverá ser realizado, preferencialmente, a partir do 1º 
até o 30º dia de vida  

(C) Para reduzir custos de transporte, recomenda-se que o 
posto de coleta aguarde reunir uma quantidade 
significativa de testes coletados para só após enviar ao 
laboratório 

(D) Há necessidade de jejum para a realização da coleta e 
por esse motivo, o que se torna uma barreira para o 
sucesso do rastreio na comunidade 

(E) Quando houver resultados alterados espere que a 
família vá buscar o resultado, pois é dever exclusivo dos 
responsáveis proceder com as medidas corretas para a 
proteção das crianças 

 

Questão 43 

Compondo o tripé da Seguridade Social, juntamente com a 
Previdência e Assistência Social, preconizada com acesso 
universal na Constituição Federal de 1988 e assegurada 
através da Lei 8080/90, a Saúde prevê objetivos, princípios 
e diretrizes. Assinale a alternativa correta em relação aos 
princípios do Sistema Único de Saúde. 

 

(A) Universalidade - acesso aos serviços de saúde em todos 
os níveis de assistência às pessoas que não possuem 
convênio / planos de saúde 

(B) Integralidade de assistência - entendida como conjunto 
articulado e contínuo das ações e serviços preventivos 
e curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada 
caso em todos os níveis de complexidade do sistema 

(C) Igualdade - utilização da epidemiologia para o 
estabelecimento de prioridades, a alocação de recursos 
e a orientação programática somente para os que mais 
precisam 

(D) Informação - sigilo às pessoas assistidas, sobre sua 
saúde, não divulgação dos diagnósticos ao público em 
situação de risco de contaminação 

(E) Descentralização político-administrativa - direção única 
em cada esfera de governo, mantendo maior produção 
assistencial no Governo Federal 
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Questão 44 

Sobre a amamentação e alimentação complementar, é 
correto afirmar que: 

 

(A) é recomendada até os 2 anos de idade, sendo que após 
isso a sua manutenção causa problemas para o 
desenvolvimento cognitivo e comportamental. 

(B) as reservas de ferro da criança que recebe com 
exclusividade o leite materno, nos seis primeiros meses 
de idade, não atendem às necessidades fisiológicas, 
sendo necessária  complementação vitamínica. 

(C) a mãe ou a pessoa responsável pela criança deve 
preparar a quantidade de alimento que normalmente a 
criança ingere. Se, após a refeição, sobrar alimentos no 
prato (restos), eles podem ser oferecidos 
posteriormente. 

(D) a “preparação” das mamas para a amamentação, segue 
sendo recomendada de rotina, incluindo manobras 
para aumentar e fortalecer os mamilos durante a 
gravidez, como esticar os mamilos com os dedos, 
esfregá-los com buchas ou toalhas ásperas. 

(E) a interação entre a mãe e o bebê nos primeiros dias é 
muito importante para o sucesso da amamentação e 
uma futura relação harmônica. A mãe deve ser 
orientada a responder prontamente às necessidades do 
seu bebê, não temendo que isso vá deixá-lo “manhoso” 
ou “superdependente” mais tarde.  

 

Questão 45 

O ditado popular “melhor prevenir do que remediar” se 
aplica perfeitamente à vacinação. Frente ao desafio de 
evitar que doença imunopreveníveis causem infecções 
em crianças, a enfermagem tem uma atuação 
fundamental. Em relação a esse tema, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) É importante manter o calendário vacinal atualizado 
em crianças, reforçando junto aos responsáveis a 
responsabilidade deles vacinar nos dias aprazados, pois 
a equipe só deve fazer a administração nesses 
momentos 

(B) A fim de evitar risco de acidente de trabalho, a criança 
deverá entrar na sala de vacina com um 
acompanhante. Cabe à equipe, cordialmente, explicar 
os motivos pelos quais um segundo acompanhante 
deve permanecer do lado de fora 

(C) O acompanhamento, atualização e registro na 
caderneta da criança referente à situação vacinal de 
crianças é uma atribuição exclusiva da equipe de 
enfermagem 

(D) Não é recomendado fazer visitas nas casas das famílias 
com crianças do bolsa-família para atualização vacinal. 
Por ser responsabilidade da família manter a 
imunização de suas crianças, a busca dessas crianças 
pode conferir um caráter clientelista assistencial 
inadequado 

(E) Imunidade de rebanho é efeito obtido quando algumas 
pessoas são indiretamente protegidas pela vacinação 
de outras. O indivíduo vacinado não transmitirá a 
doença para outros que não estão imunizados por 
razões como: são novos para vacinar; têm problema 
que impede a vacinação; foram vacinados, mas não 
produziram níveis ideais de anticorpos/não ficaram 
devidamente imunizados 

 

http://www.aids.gov.br/pt-br/publico-geral/o-que-sao-ist/cancro-mole-cancroide
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Questão 46 

O  SUS representa  uma conquista da sociedade brasileira, 
porque promove a justiça social, com atendimento a 
todos os indivíduos. Além disso, é o maior sistema 
público de saúde do mundo, atendendo a cerca de 190 
milhões de pessoas, sendo que 80% delas dependem 
exclusivamente do sistema para tratar da saúde. Em 
relação ao SUS, marque a alternativa correta. 

 

(A) O dever do Estado exclui a necessidade de 
engajamento das pessoas, da família, das empresas e 
da sociedade 

(B) Tem como objetivos a assistência às pessoas por 
intermédio de ações de promoção, proteção e 
recuperação da saúde, com a realização integrada das 
ações assistenciais e das atividades preventivas 

(C) O conceito de Saúde previsto na Lei 8080/90 é o de 
ausência de doença 

(D) A saúde é um direito fundamental do ser humano, 
devendo os governos das Unidades Federativas 
proverem as condições indispensáveis ao seu pleno 
exercício 

(E) A iniciativa privada poderá participar do Sistema 
Único de Saúde (SUS), em caráter complementar, 
sendo recomendada como opção prioritária para os 
que puderem pagar por ela 

 

Questão 47 

As parasitoses intestinais são muito frequentes na infância. 
São consideradas problema de saúde pública, 
principalmente nas áreas rurais e periferias das cidades 
dos países chamados subdesenvolvidos, onde são mais 
frequentes. As parasitoses são as doenças mais comuns do 
mundo, atingindo cerca de 25% da população mundial (1 
em cada 4 pessoas). Sua transmissão depende das 
condições sanitárias e de higiene das comunidades. Além 
disso, muitas dessas parasitoses relacionam-se ao déficit 
no desenvolvimento físico e cognitivo e desnutrição. Sobre 
Parasitoses, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Todas as verminoses causam sintomas nas pessoas 

(B) O germe entra pelas vias aéreas até chegar no intestino 
onde ele vai crescer e se alimentar 

(C) O diagnóstico médico é feito por meio de exame de 
sangue 

(D) A maioria das parasitoses é transmitida pela 
alimentação ou pela água e pelo contato direto com os 
pés no chão 

(E) A higiene e saneamento básico não interferem na 
contaminação 

 

Questão 48 

A rede de serviços do SUS constitui-se num espaço 
privilegiado para a identificação, acolhimento, 
atendimento, notificação, cuidados e proteção de crianças 
e adolescentes em situação de violência, bem como para a 
orientação às famílias, independente de raça/etnia, sexo, 
diversidade cultural e religiosa, e orientação sexual, dando 
igual tratamento às pessoas com deficiências, dentre 
outras peculiaridades. Alguns grupos sociais são mais 
vulneráveis à ocorrência de violência. Em relação à 
violência, dentre as alternativas abaixo, assinale a correta. 

 

(A) O castigo corporal é considerado uma violência física, 
mas deve ser usado somente como recurso pedagógico 
para impor limites às crianças e aos adolescentes 

(B) Cobrança exagerada, punições humilhantes e utilização 
da criança ou do adolescente para atender às 
necessidades psíquicas dos pais não devem ter 
intervenção da enfermagem 

(C) O trabalho infantil não é uma forma de violência 
quando propicia maior convívio entre filhos e pais e 
ajuda na composição de renda da família 

(D) Situações violentas que a criança ou o adolescente 
toma conhecimento ou presencia em casa, na escola, 
na comunidade ajudam a criança a ter conhecimento 
sobre o mundo em que vive, portanto, têm um caráter 
pedagógico 

(E) Síndrome da alienação parental se refere a sequelas 
emocionais e comportamentais sofridas pela criança 
vítima da conduta do pai ou da mãe que, após a 
separação, age para que o filho rejeite o ex-cônjuge 
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Questão 49 

São inegáveis os avanços da descentralização das ações da 
Vigilância em Saúde e da organização da Atenção Básica na 
última década no Brasil. Contudo, ainda se observa 
desafios para efetiva integração. Nesse sentido, faz-se 
necessária a qualificação dos processos de trabalho, de 
forma a promover a incorporação das ações de vigilância à 
atenção, sendo uma delas, a adequada manutenção da 
rede de frio de imunobiológicos. Sobre a Rede de frio, é 
correto afirmar que: 

 

(A) em situações pontuais de vacinação (campanhas e 
vacinação em domicílio) as vacinas podem ser 
transportadas em caixas térmicas, não sendo 
necessário uso de termômetros. 

(B) em geladeira de sala de vacinação a temperatura das 
vacinas deve estar entre -4ºC e +8ºC. 

(C) o Programa Nacional de Imunização recomenda a 
utilização de termômetro de máxima/mínima em 
atividades de transporte. 

(D) é recomendado checar a temperatura e registrar 
diariamente (2x ao dia) no mapa de registro para 
controle de temperatura. 

(E) é permitido o acondicionamento de doses aspiradas de 
frasco multidose em seringas. 

 

Questão 50 

O conceito “a redução a zero da sua incidência e a 
manutenção deste valor independentemente da 
continuidade da aplicação das medidas de prevenção” se 
refere à: 

 

(A) erradicação. 

(B) eliminação. 

(C) redução da incidência. 

(D) redução da gravidade. 

(E) redução da letalidade. 

 


